

Τα ράντζα ξεχειλίζουν στο Αττικό Νοσοκομείο!

Πηγή:	ΠΑΡΟΝ	Σελ.:	4	Ημερομηνία έκδοσης:	06-10-2019
Επιφάνεια:	78.35 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	1500
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Τα ράντζα ξεχειλίζουν στο Αττικό Νοσοκομείο!

«**Κρούουμε** τον κώδωνα του κινδύνου για άλλη μια φορά. Έρχονται φθινοπωρινοί και χειμερινοί μήνες, τα ράντζα, αν δεν παρθούν μέτρα, θα συνεχίζουν να ξεχειλίζουν στο Αττικό, το προσωπικό είναι εξουθενωμένο, η υποχρηματοδότηση και η υποστελέχωση είναι μεγάλες και έχουν επικίνδυνες συνέπειες για τους ασθενείς», τονίζει ο Γιώργος Σιδέρης, αντιπρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο Αττικό Νοσοκομείο και μέλος του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας, με αφορμή την επίσκεψη στο Αττικό Νοσοκομείο του υπουργού Υγείας Βασίλη Κικίλια τη νύχτα της προηγούμενης Κυριακής.

Προς επιβεβαίωση αυτής της κατάστασης, ο κ. Γ. Σιδέρης αναφέρει την προσωρινή διακοπή των χημειοθεραπειών σε ογκολογικούς ασθενείς και το ότι ο μαγνητικός τομογράφος είναι χαλασμένος εδώ και επτά χρόνια. Και προτείνει να ξαναοίξει το Λοιμωδών ως σύγχρονο δημόσιο και δωρεάν νοσοκομείο και να αντιμετωπιστούν οι ελλείψεις στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας της Δυτικής Αθήνας.

«Ασυντήρητα για μια δεκαετία τα κτίρια των νοσοκομείων»!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Σελ.: 1,20 Ημερομηνία έκδοσης: 05-10-2019
Επιφάνεια: 448.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



«Ασυντήρητα για μια δεκαετία τα κτίρια των νοσοκομείων»!

■ Τον κώδωνα του κινδύνου έκρουσε ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ** μετά την κατάρρευση οροφής στο Ιπποκράτειο

Κανένας έλεγχος δεν έχει γίνει στα κτίρια των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης εδώ και δέκα χρόνια, όπως καταγγέλλει ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ** Μιχάλης Γιαννακός!

Το τελευταίο τραγικό περιστατικό αφορά μια ολόκληρη οροφή που ξηλώθηκε και έπεσε στο πάτωμα του γραφείου πληροφορικής, στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης.

Το «βομβαρδισμένο» τοπίο αντίκρισαν σοκαρισμένοι οι υπάλληλοι, όταν μετέβησαν στο γραφείο όπου εργάζονται. Η πώση της οροφής εικάζεται ότι έγινε νύχτα, καθώς οι υπάλληλοι αντιλήφθηκαν τι είχε συμβεί νωρίς το πρωί. Ευτυχώς, δεν βρισκόταν κανείς στον χώρο την ώρα του συμβάντος, επομένως δεν σημειώθηκε κάποιος τραυματισμός. Ωστόσο, προκλήθηκαν υλικές ζημιές στον χώρο.

Με αφορμή το περιστατικό, ο κ. Γιαννακός τόνισε: «Θα είχαμε πολύ σοβαρό τραυματισμό και ίσως να έχανε και τη ζωή του συνάδελφος. Από

θαύμα δεν θρηνήσαμε θύματα και δεν πρόκειται για μεμονωμένο περιστατικό, καθώς αντίστοιχο υπήρξε πριν από λίγες μέρες στη Βέροια, αλλά και στο Κιλκίς».

Σημειώνεται ότι το προηγούμενο χρονικό διάστημα σημειώθηκε αντίστοιχο συμβάν στο Γενικό Νοσοκομείο Βέροιας, όπου εκεί κομμάτια της οροφής αποκολλήθηκαν με αποτέλεσμα τον τραυματισμό γιατρού.

Αποκάλυψη

Ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ** αποκάλυψε μάλιστα ότι «τα τελευταία δέκα χρόνια δεν υπάρχει κανένας έλεγχος στα κτίρια, δεν υπάρχει καμία συντήρηση», κρούοντας τον κώδωνα του κινδύνου.

«Όταν οι δημόσιες δαπάνες υγείας είναι στο 5%, όταν στα νοσοκομεία οι προϋπολογισμοί δεν έχουν λεφτά για φάρμακα, για υγειονομικό υλικό, τι φαντάζεστε; Ότι βγάζουν χρήματα και κάνουν και συντήρηση στις υποδομές; Το φωνάζουμε κάθε μέρα, εδώ και χρόνια» είπε χαρακτηριστικά ο κ. Γιαννακός.



Ξηλωμένο ταβάνι στο γραφείο πληροφορικής του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου

ΠΟΕΔΗΝ: Μαζί στο Ψυχιατρείο Λέρου ασθενείς και μετανάστες

Πηγή:	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Σελ.:	17	Ημερομηνία έκδοσης:	05-10-2019
Επιφάνεια:	171.69 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	8215
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



ΠΟΕΔΗΝ: Μαζί στο Ψυχιατρείο Λέρου ασθενείς και μετανάστες

ΥΠΟ τραγικές συνθήκες καλούνται να ζήσουν στο Ψυχιατρείο Λέρου 154 ασθενείς και 1.500 πρόσφυγες και μετανάστες, σύμφωνα με καταγγελία της **Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ)**.

Το Σωματείο Εργαζομένων του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου και του Γενικού Νοσοκομείου Λέρου, σύμφωνα με την ομοσπονδία, έχει υποβάλει μνυτήριες αναφορές για την τραγική κατάσταση που επικρατεί τα τελευταία τρία χρόνια, χωρίς αποτελέσματα. «Συνεχώς φτάνουν νέοι πρόσφυγες και μετανάστες, οι οποίοι φιλοξενούνται πια σε τρία κτίρια εντε-

λώς ακατάλληλα, ετοιμόρροπα, όπως διέγνωσαν οι Τεχνικές Υπηρεσίες. Ένα Ψυχιατρικό Νοσοκομείο δεν μπορεί να φιλοξενεί ψυχικά πάσχοντες και να στεγάζει παράλληλα μετανάστες και πρόσφυγες. Είναι εντελώς αντιθεραπευτικό και κινδυνεύουν οι ασθενείς» αναφέρει -μεταξύ άλλων- η χθεσινή ανακοίνωση της **ΠΟΕΔΗΝ**.

Αξίζει να τονιστεί ότι στο hot spot γίνονται επεισόδια μπροστά στους ασθενείς, παρενοχλούνται οι ασθενείς, οι μετανάστες και οι πρόσφυγες βάζουν φωτιές, δρουν ανεξέλεγκτα, αναπτύσσονται παραβατικές συμπεριφορές, με αποτέλεσμα να κινδυνεύει η ζωή

των νοσηλευόμενων ασθενών, όπως αναφέρει η **ΠΟΕΔΗΝ**. «Οι συνθήκες υγιεινής, απαράδεκτες. Είναι επιβεβλημένη η κατάργηση του hot spot και η άμεση μετεγκατάσταση των προσφύγων και των μεταναστών».

Όπως αναφέρει η ομοσπονδία, υπάρχουν τα νοσηλευτικά τμήματα στα οποία περιθάλπονται οι 154 ψυχικά πάσχοντες, στη μέση του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου είναι η ανοιχτή δομή φιλοξενίας των μεταναστών και των προσφύγων, και αμέσως μετά η Ναυτική Βάση, με σημαντικές υποδομές της εθνικής μας άμυνας.

Ρίτα Μελά

ΚΑΝΟΝΕΣ ΘΕΛΟΥΜΕ, ΟΧΙ ΦΡΑΧΤΕΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΜΕ ΦΥΛΑΞΗ ΣΥΝΟΡΩΝ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία έκδοσης: 05-10-2019
Επιφάνεια: 1885.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ



**“ΚΑΝΟΝΕΣ
ΘΕΛΟΥΜΕ,
ΟΧΙ ΦΡΑΧΤΕΣ
ΚΑΙ ΑΥΤΟ ΘΑ ΓΙΝΕΙ
ΜΕ ΦΥΛΑΞΗ ΣΥΝΟΡΩΝ**

► ΣΕΛΙΔΕΣ 10-11

ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ

- ◆ Διεθνοποίηση του προβλήματος. Θα ασκηθεί πίεση για να επικαιροποιηθεί η Συμφωνία Τουρκίας - Ε.Ε. και να υπάρξει υποδοχή από χώρες-μέλη
- ◆ Θα έρθει σύντομα στη Βουλή για ψήφιση νέο κωδικοποιημένο, συμπαγές, αυστηρό, αλλά και δίκαιο σύστημα ασύλου για όσους το δικαιούνται, με πιο γρήγορες διαδικασίες
- ◆ Εντός του 2020 εντάσσονται 40.000 αιτούντες άσυλο σε διαμερίσματα και ξενοδοχεία και 16.000 σε προγράμματα απασχόλησης
- ◆ Για τις ΜΚΟ καθιερώνονται πιστοποίηση, έλεγχος, λογοδοσία
- ◆ Στα χερσαία σύνορα θα υπάρξουν περισσότερα παρατηρητήρια, εντατικοποίηση της επιτήρησης του Εβρου, ενώ στα θαλάσσια σύνορα ενισχύονται οι δυνάμεις του Λιμενικού
- ◆ Προσλαμβάνονται 400 υπάλληλοι με συμβάσεις έργου στην Υπηρεσία Ασύλου
- ◆ Δημιουργούνται Κλειστά Προαναχωρησιακά Κέντρα για όσους δεν δικαιούνται άσυλο
- ◆ Στόχος οι επιστροφές και οι επαναπροωθήσεις στην Τουρκία να φτάσουν τις 10.000 μέσα στο 2020



ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: ΟΙ ΑΞΟΝΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΣΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ. ΘΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΣΟΥΜΕ ΤΟΥΣ

«Δεν θέλουμε φράχτες, χρειαζόμαστε

Δεν είμαστε ξενοφοβικοί, αλλά θα υπάρξουν κανόνες και διαδικασίες, οι πραγματικοί κατατρεγμένοι και όσοι πραγματικά δικαιούνται προστασίας θα την έχουν, αλλά και αυτοί θα πρέπει να δείξουν και τη δέουσα συνεργασία. Αυτό ήταν το μήνυμα που εξέπεμψε χθες ο πρωθυπουργός **Κυριάκος Μητσοτάκης**, από το βήμα της Βουλής, σχετικά με την αντιμετώπιση του προσφυγικού - μεταναστευτικού προβλήματος.

Απαντώντας στην «Ρα του πρωθυπουργού», ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανέλυσε τους τέσσερις άξονες του σχεδίου της κυβέρνησης, καθιστώντας απόλυτα σαφές πως «δεν θέλουμε φράχτες, κανόνες θέλουμε και αυτό θα γίνει με τη φύλαξη των συνόρων μας...». «Οι πρόσφυγες που θα επιλέξουν τη χώρα μας ως δεύτερη πατρίδα πρέπει τα παιδιά τους να πηγαίνουν σχολείο και όσοι γονείς το αρνούνται θα έχουν κυρώσεις», «πρέπει να αισθάνονται Έλληνες και αν είναι καλοί μαθητές, να σκώσουν την ελληνική σημαία», «μακριά από εμάς τα ξενοφοβικά... Είμαι υπερήφανος όταν πηγαίνω σε πολυπολιτισμικές περιοχές γιατί η εθνική ακεραιότητά μας δεν αμφισβητείται», ανέφερε σε υψηλούς τόνους ο κ. Μητσοτάκης και καταχειροκροτούμενος από τους βουλευτές της Ν.Δ.

Ο πρωθυπουργός επεσήμανε άλλο πρόσφυγας και άλλο μετανάστη, το ποιος είναι πρόσφυγας το περιγράφει το Διεθνές Δίκαιο, «δεν μπορεί να δεχόμαστε τους πάντες, χωρίς κανόνες. Με αυτή την κυβέρνηση δεν υπάρχει καμία περίπτωση να γίνει αυτό» και «χαρτογράφησε» την πραγματική απεικόνιση σήμερα των ροών λέγοντας ότι

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΠΕΡΓΗΣ
japergis@e-typos.com

το 2015 οι Σύριοι πρόσφυγες αντιπροσώπευαν περίπου το 75% των εισερχομένων στη χώρα μας. Σήμερα οι Σύριοι είναι μόλις δύο στους δέκα. Το 50% είναι Αφγανοί και Πακιστανοί και οι υπόλοιποι μετανάστες από την υποσαχάρια Αφρική, από τη Σομαλία, από το Κονγκό και από άλλες γειτονικές χώρες, δηλαδή έχουν προφίλ οικονομικού μετανάστη και όχι πρόσφυγα.

Επιγραμματικά, το σχέδιο της πολιτικής της κυβέρνησης που παρουσίασε ο Κυριάκος Μητσοτάκης κινείται στις αρχές «καλύτερη προστασία των συνόρων. Αυστηρότερο, δικαιότερο και ταχύτερο σύστημα ασύλου και επαναπροωθήσεων. Ανακούφιση των νησιών μας με καλύτερη, αρτιότερη, διαχείριση, διάχυση και ενσωμάτωση του μεταναστευτικού φορτίου στην επικράτεια. Ανάδειξη αυτού του ζητήματος ως διεθνούς».

Στη Βουλή το νέο σύστημα

Αναλυτικότερα, κίνηση πρώτη και πιο σημαντική είναι να έρθει σύντομα στη Βουλή για ψήφιση ένα νέο κωδικοποιημένο συμπαγές, αυστηρό, αλλά και δίκαιο σύστημα ασύλου για όσους το δικαιούνται, με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των αιτούντων, αλλά και χωρίς περιθώρια κατάχρησής του και, κυρίως, με πιο γρήγορες διαδικασίες. Τομή αυτής της προσπάθειας η χώρα να αποκτήσει έναν και μόνο νόμο για όλα συνολικά τα ζητήματα. Επιτάχυνση της διοικητικής και δικαστικής κρίσης των αιτήσεων ασύλου με την κατάργηση του ενός εκ τεσσάρων βαθμών κρίσης.

ΕΙΠΕ

“Οι πρόσφυγες που θα επιλέξουν τη χώρα μας ως δεύτερη πατρίδα, πρέπει τα παιδιά τους να πηγαίνουν σχολείο και όσοι γονείς το αρνούνται, θα έχουν κυρώσεις

“Πρέπει να αισθάνονται Έλληνες και αν είναι καλοί μαθητές να σκώσουν την ελληνική σημαία

“Δεν μπορεί να δεχόμαστε τους πάντες χωρίς κανόνες. Με αυτή την κυβέρνηση δεν υπάρχει καμία περίπτωση να γίνει αυτό

Κίνηση δεύτερη: Όλες οι δομές της Διοίκησης, η Δικαιοσύνη, οι Ενοπλες Δυνάμεις, η Αστυνομία, η Τοπική Αυτοδιοίκηση συνεργάζονται, πια, με το Σύστημα Υγείας και Πρόνοιας, αλλά και με την Παιδεία. Εντός του 2020 εντάσσονται 40.000 αιτούντες άσυλο σε διαμερίσματα και ξενοδοχεία και 16.000 σε προγράμματα απασχόλησης. Στις ΜΚΟ «εκαθαρίζει επιτέλους η ήρα από το στάρι» και καθιερώνονται γι' αυτές πιστοποίηση, έλεγχος, λογοδοσία.

Κίνηση τρίτη, η χώρα θωρακίζεται. Στα χερσαία σύνορα θα υπάρξουν περισσότερα παρατηρητήρια, εντατικοποίηση της επιτήρησης του Εβρου, ενώ στα θαλάσσια σύνορα ενισχύονται οι δυνάμεις του Λιμενικού με επιπλέον πλωτά μέσα και αύξηση του δυναμικού του. Ηδη την τελευταία εβδομάδα στο Ανατολικό Αιγαίο γίνονται επιπλέον είκοσι τρεις περιπολίες ημερησίως. Παράλληλα προσλαμβάνονται 400 υπάλληλοι με συμβάσεις έργου στην Υπηρεσία Ασύλου ώστε να τριπλασιαστεί η ικανότητα χειρισμού και εκκαθάρισης των υποθέσεων. Δημιουργούνται Κλειστά Προαναχωρησιακά Κέντρα για όσους δεν δικαιούνται άσυλο. Στόχος οι επιστροφές και οι επαναπροωθήσεις στην Τουρκία να φτάσουν τις 10.000 μέσα στο 2020. Μέτρα άμεσης ανακούφισης των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου.

Τέταρτη κίνηση, η ανάδειξη της διεθνούς διάστασης του θέματος. Στις 17 και 18 Οκτωβρίου, ο πρωθυπουργός είπε ότι θα θέσει το ζήτημα στην επικείμενη Σύνοδο Κορυφής της Ε.Ε. και μεταξύ άλλων θα ασκηθεί πίεση για να επικαιροποιηθεί η Συμφωνία Τουρκίας - Ε.Ε., να υπάρξει υποδοχή από χώρες-μέλη και επισήμανε ότι το φαινόμε-



Ο πρωθυπουργός αναφορικά με το κολαστήριο της Μόριας ξεκαθάρισε, από το βήμα της Βουλής, ότι το Κέντρο Υποδοχής θα συνεχίσει να λειτουργεί, αλλά στα όρια της δυναμικότητάς του.

ΚΑΤΑΤΡΕΓΜΕΝΟΥΣ

Κανόνες»

νο της αθρόας μετακίνησης προς την Ευρώπη όχι μόνο θα συνεχιστεί τα επόμενα χρόνια αλλά πιθανότατα θα ενταθεί.

Ο πρωθυπουργός αναφορικά με το κολαστήριο της Μόριας ξεκαθάρισε ότι το Κέντρο Υποδοχής θα συνεχίσει να λειτουργεί, αλλά στα όρια της δυναμικότητάς του. Χαρακτηριστικά ανέφερε ότι η δυναμικότητά του είναι για 3.500 με 4.000 ανθρώπους, αυτούς θα έχει, αλλά θα λειτουργεί με κανόνες, εποπτεία και με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα.

Απάντηση σε Βαρουφάκη

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης παράλληλα χθες, από το βήμα της Βουλής, απαντώντας στον επικεφαλής του ΜέΡΑ25 Γιάνη Βαρουφάκη σήκωσε το γάντι και αποδόμησε τα επιχειρήματα ότι δεν υπάρχει διαφορά μεταξύ πρόσφυγα και μετανάστη, ότι θα πρέπει να ανοίξουμε τα σύνορα σε όλους και στους παραλληλισμούς με τους Έλληνες μετανάστες στις ΗΠΑ και σε όλες τις γωνιές της χώρας. Λέγοντας ότι «το ποιος είναι πρόσφυγας και ποιος μετανάστης το καθορίζουν το Διεθνές Δίκαιο και ο ΟΗΕ. Οι πρόσφυγες και οι μετανάστες δεν είναι ένα και το αυτό. Εάν η Ευρώπη ή η Ελλάδα θέλει να κάνει μια συγκεκριμένη πολιτική μεταναστευτική για να ενισχύσει το δημογραφικό της πρόβλημα, έχει τη δυνατότητα να το κάνει, αλλά θα το κάνει οργανωμένα και με κανόνες. Οι μετανάστες, ακόμα και όταν πήγαιναν στις ΗΠΑ, γνώριζαν ότι ταυτόχρονα θα πάνε και στη Νήσο Ελις, όπου καταγράφονταν, ταυτοποιούνταν και οι αμερικανικές Αρχές ήξεραν και αποφάσιζαν ποιος μπαίνει στη χώρα και ποιος δεν μπαίνει!». ■

ΧΟΡΣΤ ΖΕΞΟΦΕΡ: ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΚΟΙΝΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΥΛΟΥ

«Λογική κατανομή προσφύγων και σε άλλα ευρωπαϊκά κράτη»

ΤΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΤΟΥ για λογική κατανομή των ατόμων που δικαιούνται άσυλο σε άλλα ευρωπαϊκά κράτη, στις «χώρες των προθύμων» εξέφρασε χθες το απόγευμα ο υπουργός Εσωτερικών της Γερμανίας, Χορστ Ζεξόφερ, μετά από συνάντηση που είχε με τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχολίδα και τον επίτροπο Μετανάστευσης, Εσωτερικών Υποθέσεων και Ιθαγένειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Δημήτρη Αβραμόπουλο. Και οι τρεις έκαναν λόγο για ανάγκη κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής ασύλου.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι τρεις πλευρές συζήτησαν σχετικά με τον τρόπο που θα εφαρμοστεί η κοινή δήλωση ευρωπαϊκής Ένωσης - Τουρκίας του 2016 - καθώς σήμερα έχει σχεδόν αδρανοποιηθεί - και ανέφεραν πως θα πρέπει να προστεθούν σε σχέση με την επιστροφή των μεταναστών προς την

Τουρκία που δεν δικαιούνται άσυλο ακόμη δύο χαρακτηριστικά ως κριτήρια επιστροφής τους στην Τουρκία: αυτό του γεωγραφικού προσδιορισμού και των εθνικοτήτων, ώστε να μην αποκλείονται από τη γείτονα.

«Η Μόρια θα συνεχίσει να σταγματίζει την Ευρώπη. Χρειαζόμαστε κοινή ευρωπαϊκή πολιτική ασύλου. Πέραν της αυστηροποίησης των διαδικασιών χορήγησης του παράλληλα να επιταχύνονται σε αυτούς που το δικαιούνται. Η πολιτική κατάσταση σε Ασία και Αφρική δείχνει ότι τα ρεύματα των ροών θα ενισχυθούν και είμαστε ακόμη στην αρχή», ανέφερε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλης Χρυσοχολίδης.

«Οι επαφές αποτελούν μια σχισμή στην ακινησία της προηγούμενης περιόδου. Είμαστε όλοι Γάλλοι, είμαστε όλοι Γερμανοί όταν δοκιμάζονται. Χαίρομαι που μαζί γίνεται Ελλάδα. Γιατί όλοι είμαστε Ευρωπαίοι»,

πρόσθεσε. «Η πρόκληση της μετανάστευσης δεν μπορεί να λυθεί από ένα κράτος. Η Γερμανία θα υποστηρίξει την Ελλάδα, καθώς οι χώρες που αποτελούν πύλες εισόδου στην Ευρώπη πρέπει να υποστηρικθούν. Αν υπάρχει μια άτακτη μεταναστευτική πολιτική αυτή οδηγεί σε αδιέξοδο και σε παράλληλη άτακτη και ανεξέλεγκτη είσοδο των μεταναστευτικών ροών. Δεν βοηθάμε την Ελλάδα, βοηθάμε την Ευρώπη», είπε ο υπουργός Εσωτερικών της Γερμανίας, Χορστ Ζεξόφερ.

«Πρέπει να έχουμε μια πλήρη εφαρμογή της ευρωπαϊκής δήλωσης του 2016 με τη δέσμευση εφαρμογής των υποχρεώσεων των δύο πλευρών. Πρέπει να έχουμε ενιαία ευρωπαϊκή πολιτική ασύλου και αναθεώρηση της συνθήκης του Δουβλίνου», είπε στις δηλώσεις του ο Δημήτρης Αβραμόπουλος.

Π. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ-Μ. ΣΑΚΕΛΛΑΡΗΣ



«Η Γερμανία θα υποστηρίξει την Ελλάδα, καθώς οι χώρες που αποτελούν πύλες εισόδου πρέπει να υποστηρικθούν», δήλωσε ο υπ. Εσωτερικών της Γερμανίας Χορστ Ζεξόφερ.

ΚΥΜΑΤΑ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ. ΦΟΒΟΙ ΓΙΑ «ΞΕΣΗΚΩΜΟ» ΣΤΗ ΣΥΜΗ

Ασθενείς και μετανάστες μαζί στο ψυχιατρείο Λέρου

ΑΣΦΥΚΤΙΚΗ είναι η κατάσταση στα νησιά εξαιτίας του προσφυγικού κύματος που εξακολουθεί να βρίσκεται «στο κόκκινο». Οι αφίξεις προσφύγων και μεταναστών στα Δωδεκάνησα από τα απέναντι τουρκικά παράλια συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό. Ο δήμαρχος Σύμης, Λευτέρης Παπακαλοδούκας, έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου επισμαίνοντας ότι υπάρχει μεγάλος κίνδυνος να ξεσποκθούν οι πρόσφυγες που βρίσκονται στη νησί.

«Την Κυριακή θα είναι 1.000 οι μετανάστες», ανέφερε σε δηλώσεις του (Σκάι), και πρόσθεσε: «Στη Σύμη έχουν φθάσει 500 μετανάστες, 80 είναι κρατούμενοι στο Αστυνομικό Τμήμα, σε ένα νησί 3.000 κατοίκων... Οι 420 περιφέρονται στο νησί ελεύθεροι, χωρίς να έχει γίνει καταγραφή».

Από τα μεσάνυχτα της Πέμπτης έως το

πρωί της Κυριακής έφτασαν στο νησί της Κω έξι βάρκες που αποβίβασαν συνολικά 57 πρόσφυγες και μετανάστες. Οι περιοχές στις οποίες αποβίβαστηκαν ήταν η Αμμόγλωσσα και το Σκανδάρι. Εκτός από την Κω το πρωί της Παρασκευής αφίχθηκαν στο Φαρμακονήσι άλλοι 40 πρόσφυγες και μετανάστες. Επιπλέον, παραπλέοντα σκάφη περισυνέλεξαν 61 πρόσφυγες και μετανάστες, οι οποίοι εντοπίστηκαν το πρωί σε ιστιοφόρο σκάφος, στη θαλάσσια περιοχή νοτιοδυτικά της Σαπιέντζας Μεσσηνίας.

Το Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Λέρου έχει μετατραπεί σε... hot spot, σύμφωνα με καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων), η οποία τονίζει ότι στο ψυχιατρικό νοσηλευτικό ίδρυμα συνυπάρχουν ασθενείς με πρόσφυγες και μετανάστες, καθιστώντας

τις συνθήκες περιθαλής των ασθενών και φιλοξενίας των προσφύγων επικίνδυνες. Συγκεκριμένα, όπως καταγγέλλει η Ομοσπονδία, 1.500 πρόσφυγες και μετανάστες συνυπάρχουν με τους 154 νοσηλευόμενους ασθενείς του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου.

Την ίδια στιγμή, την έντονη διαφωνία της με τη δημιουργία χώρου φιλοξενίας προσφύγων στο νοσοκομείο «Αμαλία Φλέμιγκ» εκφράζει η ΠΟΕΔΗΝ. Τονίζει ότι «η κυβέρνηση μπροστά στην επιβεβλημένη απόφαση αποσυμφόρησης των νησιών από πρόσφυγες και μετανάστες πήρε τη λάθος απόφαση. Διευρύνει εντός νοσοκομειακού χώρου κέντρο φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών, τη στιγμή που στις εφημερίες γεμίζουν ράντζα τα νοσοκομεία στην Αττική και είναι επιβεβλημένη η ανάπτυξη νέων κλινικών».

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ



**ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «ΘΑ ΛΥΣΟΥΜΕ
ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ»**

«Πολυπολιτισμική χώρα ή Έλλάς»...

«Ούτε φράκτες ούτε τείχη: Κανόνες»

ΤΟ ΟΡΑΜΑ του για την ελληνική κοινωνία με την μόνιμη παρουσία χιλιάδων προσφύγων και μεταναστών, περιέγραψε χθές στην Βουλή ο Πρωθυπουργός. Απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του επί κεφαλής του ΜέΡΑ25 Γιάννη Βαρουφάκη για την Μόρια, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επεχείρησε να αποσεισει από πάνω του κάθε κατηγορία ξενοφοβίας και ρατσισμού, λέγοντας ότι είναι υπερήφανος που βλέπει την ελληνική κοινωνία να μετατρέπεται σιγά-σιγά σε πολυπολιτισμική. Καταχειροκροτούμενος από τους βουλευτές της ΝΔ ο Πρωθυπουργός υπεστήριξε ότι «δέν αμφισβητείται η εθνική ακεραιότητα» από την μετάλλαξη της ελληνικής κοινωνίας. Έξέφρασε την βεβαιότητα, ότι όσα παιδιά μεταναστών επιλέξουν να κάνουν την Ελλάδα δεύτερη χώρα, «πρέπει να αισθάνονται και θα αισθάνονται Έλληνες». «Αυτό είναι τό σωστό, και θα πάνε σε ελληνικό σχολείο και αν είναι άριστοι μαθητές, να σηκώσουν την ελληνική σημαία στις παρελάσεις. Αυτό είναι τό σωστό» δήλωσε ο κ. Μητσοτάκης.

Ο Πρωθυπουργός εξήγγειλε τό «μπόλιασμα» της ελληνικής οικονομίας με ένα μεγάλο αριθμό προσφύγων (όχι μεταναστών), αφού «τό ανθρώπινο δυναμικό της χώρας γερνά». Βεβαίως

ή ένσωμάτωσις χιλιάδων ξένων ανθρώπων στην παραγωγή, συνέχισε ο Πρωθυπουργός, θά γίνει με κανόνες και διαδικασίες, ενώ μέσω του διαλόγου θά αποφασισθούν «σε ποιές τοπικές κοινωνίες θά ένσωματωθούν». Απαντώντας στην παρατήρηση του κ. Βαρουφάκη ότι ή χώρα μας πρέπει να υποδεχθεί όλους όσοι έρχονται αφού δέν υπάρχει διαφορά μεταξύ πρόσφυγος και μετανάστου, ο Πρωθυπουργός επεσήμανε με έμφαση ότι ή Έλλάς «δέν θέλει ούτε φράκτες ούτε τείχη, αλλά κανόνες». Ως γνωστόν ο μοναδικός φράκτης που υπάρχει στην Έλλάδα είναι σε ένα μικρό σημείο στον Έβρο, που όμως έχει συμβάλει καθοριστικά στην μείωση των μεταναστευτικών ροών από την Ανατολική Θράκη.

Έν συνεχεία ο κ. Μητσοτάκης έστειλε μήνυμα στους Έλληνες που ανησυχούν και φοβούνται από την έλευση χιλιάδων μεταναστών κάθε μήνα, ότι «δέν τούς φοβάται». Κατά τον Πρωθυπουργό, οί μετανάστες μπορούν να συμβάλλουν –όργανωμένα και με κανόνες– και στην επίλυση του δημογραφικού προβλήματος! Έξέφρασε ώστόσο ανησυχία γιατί έχουν έντοπισθεί να εισέρχονται 25άρηδες από δύσκολες περιοχές

Συνέχεια στην σελ. 3

«Πολυπολιτισμική χώρα ή Έλλάς»...

«Ούτε φράκτες ούτε τείχη: Κανόνες»

Συνέχεια από την σελ. 1

πού δέν είναι κατατρεγμένοι, μέ αρκετά χρήματα στην διαθέσή τους. «Ναί, μάς άπασχολεί αυτό στό θέμα τής εθνικής άσφαλείας» είπε χαρακτηριστικά. Έπανελάβε ότι τό πρόβλημα έχει παύσει νά είναι προσφυγικό, άφου τό 2015 οι Σύριοι πού έφευγαν από τίς έστίες τους για νά γλυτώσουν από τόν πόλεμο ήταν τό 75% τών εισερχομένων, ένω σήμερα είναι μόλις 2%.

Ό κ. Μητσοτάκης παρουσίασε τίς επόμενες τέσσερις κινήσεις πού θά κάνει ή Κυβέρνησις για νά βελτιωθεί ή κατάστασις. Όπως εξήγησε, καθιερώνεται ένα νέο σύμπαιγές άυστηρό και δίκαιο σύστημα άσύλου για όσους τό δικαιούνται. Εδάλωτοι θά είναι πλέον μόνον όσοι αναφέρονται στην οδηγία. Άπαλείφεται τό μετατραυματικό στρές ως λόγος εύλωτότητος, είπε ό Πρωθυπουργός. Η δεύτερη κίνησις άφορά τήν συνεργασία όλων τών δομών τής χώρας μέ τό σύστημα Ύγείας και Προνοίας όπως και μέ τό Παιδείας. «Όλα τά παιδιά πρέπει νά πηγαίνουν σχολείο. Όσοι τό άρνούνται αυτό, θά έχουν διοικητικές κυρώσεις. Έντός του 2020 έντάσσουμε 20.000 πρόσφυγες σε διαμερίσματα και ξενοδοχεία και 16.000 σε προγράμματα άπασχόλησις» εξήγησε ό Πρωθυπουργός. Ταυτοχρόνως, τόνισε ότι θά γίνει άυστηρός έλεγχος στις ΜΚΟ για νά ξεχωρίσει «ή ήρα από τό στάρι». Η τρίτη κινήσις είναι ή



PHOTO: ΑΠΕ-ΜΠΕ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΒΛΑΧΟΣ

■ Ό κ. Μητσοτάκης άπαντά σε έρώτησι του κ. Βαρουφάκη στό πλαίσιο τής «Ωρας του Πρωθυπουργού» στην Βουλή

θωράκισις τής χώρας και ή δημιουργία κλειστών προαναχωρησιακών κέντρων για όσους δέν δικαιούνται άσυλο. Ό κ. Μητσοτάκης άπεκάλυψε ότι περισσότεροι από 20.000 αιτούντες άσυλο θά μεταφερθούν σε 10 Περιφέρειες τής χώρας μέ τήν Κυβέρνησις νά φροντίζει νά εγκατασταθούν σε «σοβαρές ύποδομές». Τέλος, ή τέταρτη κινήσις άφορά τήν άνάδειξη του μεταναστευτικού σε ζήτημα μέ διεθνή διάστασι. Έπανελάβε τήν θέση, πώς πρέπει νά επιβληθούν κυρώσεις σε όσες χώρες τής ΕΕ άρνούνται νά συμμετάσχουν στην δίκαιη κατανομή τών προσφύγων σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Έν τω μεταξύ, ή Γερμανία συνεχίζει νά χαϊδεύει τά

αυτιά τής Τουρκίας, παρά τό γεγονός ότι οι φουσκωτές λέμβοι καταφθάνουν νυχθημερόν στα έλληνικά νησιά. Ό ύπουργός Έσωτερικών Χόρστ Ζεεχόφερ, μετά τήν συνάντησι μέ τόν Τουρκο όμολόγο του στην Άγκυρα, εξέφρασε τήν βούλησι του Βερολίνου, νά προσφέρει επί πλέον στήριξι στην Τουρκία για τήν καλύτερη έφαρμογή τής Κοινής Δηλώσεως για τό προσφυγικό. Η Γερμανία αναμένει μία λίστα μέ τά θέματα πού ή Άγκυρα θέλει νά βελτιωθούν ως προς τήν συμφωνία. Άπαντώντας σε έρώτησι σχετικώς μέ τά αίτήματα τής Τουρκίας και άν σε αυτά περιλαμβάνεται και ή επιτήρησις τών συνόρων, ό Γερμανός κυβερνητικός εκπρόσωπος περιορί-

σθηκε νά δηλώσει ότι «σκεπτόμαστε προς όλες τίς πιθανές κατευθύνσεις» και ότι ό κατάλογος πού θά διαβιβάσει ή Άγκυρα θά μελετηθεί μέ προσοχή. «Υπάρχουν διάφορες δυνατότητες νά βοηθήσουμε» έπεσήμανε χαρακτηριστικά.

Τήν ίδια στιγμή, αντίδρασις έχει προκαλέσει ή είδησις ότι θά δημιουργηθεί κέντρο φιλοξενίας προσφύγων έντός του χώρου πού είναι τό νοσοκομείο «Αμαλία Φλέμινγκ». Η ΠΟΕΔΗΝ επέκρινε τήν Κυβέρνησις κάνοντας λόγο για «λάθος άπόφασις» νά δημιουργηθεί έντός του νοσοκομείου κέντρο φιλοξενίας και θέτει ζήτημα άσφαλοϋς λειτουργίας του, καθώς «τά νοσοκομεία δέν προσφέρονται για τέτοιες δομές».